



ФОТО ЭДУАРДА ЛАПОВКА

ненные стекла. Они стреляли в упор с расстояния двух метров. При таком раскладе шансов у жертвы почти не было. Однако это самое «почти» и сыграло свою роль.

Первая пуля попала Рожкову в шею. Он рухнул с кресла на пол салона, и это спасло ему жизнь. Стрелявшие вслепую через затемненные стекла убийцы ранили лишь телохранителя. К тому же пистолет с глушителем второго киллера почти сразу заклинило. Весь боекомплект использовал только Корунчик. После этого преступники бросились к стоявшим неподалеку «жигулям».

Старенькая «шестерка» была приобретена специально для отхода преступников. Машина рванула с места еще до того, как на звук выстрелов из офиса выскочили люди. Кто-то вызвал «скорую» и милицию, кто-то успел записать данные свидетелей. Впоследствии эти мелочи сыграли значительную роль в установлении личности киллера и его напарника. Но тогда все думали лишь о спасении людей. К счастью, ранения оказались не слишком опасными. Все пассажиры лимузина выжили, ни Рожков, ни его телохранитель не утратили трудоспособность.

водства, а другой - отечественный «ИЖ» с глушителем. Там же валялась бейсболка, которая, по словам свидетелей, была на голове главного стрелка.

Позже удалось восстановить и другие детали. Преступники разрабатывали свою жертву в лучших традициях шпионских сериалов. Два специально выделенных человека изучили привычки, расписание дня, маршруты поездок жертвы. Они же в назначенный для «реализации» день вели жертву от ее дома до офиса. А по дороге несколько раз звонили по мобильному телефону киллерам, ожидавшим объект в районе 2-го Верхнего Михайловского проезда.

Любопытно, что организаторы преступления были знакомы с методами конспиративной работы. Они приобрели несколько SIM-карт специально для ведения переговоров. Дважды одна и та же карта ими не использовалась.

Шаг за шагом следствие приближалась к установлению личности киллера. Скоро его имя стало известно. Выяснилось, что он сотрудник некоего столичного частного охранного предприятия. Любопытно, что в том же ЧОПе трудились еще два человека, осужденные за исполнение другого заказного убийства... Подозрева-

примерили на него брошенную в «жигулях» бейсболку, сомнения отпали. Задержан именно тот человек.

- Обычно биологическая экспертиза дает условный результат, - рассказывает следователь Вальтер Маркосян. - И строить на нем обвинение бывает очень непросто. Но на этот раз совпадение по составу потожировых выделений было просто уникальным - 99,6 процента. Другими словами, бейсболку на месте преступления мог оставить только подозреваемый в совершении заказного убийства.

Правда, обвиняемый так и не сознался в содеянном. Он до конца отрицал причастность к покушению на убийство Рожкова. И на суде отказывался дать правдивые показания. Но доказательств, свидетели, улики говорили сами за себя. Характерно, что Верховный суд РФ оставил приговор без изменения, несмотря на настоятельные ходатайства адвокатов. Слишком очевидна была вина Корунчика, и безукоризненно выполнена работа следствия.

Нерешенные вопросы еще остались. Например, в розыске напарник получившего приговор киллера. Не удалось добраться и до заказчиков преступления. Они скрываются за грани-

## СОБИРАЛИСЬ В ЛОНДОН, А ПОПАЛИ... В ТАЛДОМ

В разгар летнего сезона на рынке туристических услуг объявляется немало аферистов, соблазняющих клиентов низкими ценами и быстрым оформлением путевок.

Ирина С. еще зимой мечтала об отпуске в Португалии. Но, как это бывает очень часто, заранее выбрать фирму, узнать подробности оформления ваучеров и другие детали поездки туристическая не смогла. Все откладывала на потом - мешали дела, отпусков не было, да и обилие туристических фирм успокаивало. Но оказалось, что не все так просто.

Отпуск предоставили неожиданно. Оказавшись в цейтноте, Ирина обратилась в одну фирму - показалось дорого, пошла в другую - не устроили сроки. Время поджимало, отпускница села за телефон... Наконец, она нашла подходящее агентство со звучным названием «Поло-турз». И цена была приемлемой, и по срокам она успевала. Собрав деньги, женщина отправилась оформлять документы.

Офис находился не в каком-то грязном подвале, а в самом центре столицы, в двух шагах от храма Христа Спасителя... Отпускница выбрала маршрут, ознакомилась с условиями проживания, оплатила билеты и услуги гостиницы, стала ждать. Время шло, но по поводу визы из фирмы никто не звонил. Ирина сама набрала номер. На другом конце провода ее успокоили: «Не надо нервничать. Виза будет накануне, мы вас предупредим». Наступил последний день перед отъездом, но никто не звонил. Отпускница бросилась в офис, а там...

Это было похоже на нелепый сон. Вместо вывески известной ей фирмы Ирина увидела совсем другое название. Зашла внутрь - ни одного знакомого лица. Бросилась к руководителю агентства - тот лишь пожал плечами: «Поло-турз» давно съехал. Они закрылись еще неделю назад...»

На вопрос, что же ей делать, владелица новой фирмы равнодушно ответил: «Обращайтесь в прокуратуру. Не вы первая приходите. Они так человек десять обманули».

История, о которой рассказал сотрудник МУРа Алексей Бахромеев, случилась год назад. В тот раз аферистам не удалось уйти от наказания. Но, увы, подобные ситуации на рынке туристических услуг повторяются. Мошенники могут дать объявление в солидном издании, арендовать богатый офис или разыграть перед клиентом настоящий спектакль с благодарностью довольного поездкой клиента.

- Чтобы не стать жертвой обмана, - говорит Алексей Бахромеев, - следует учесть простые советы. Выбирайте фирму, зарекомендовавшую себя на рынке туристических услуг. Не стремитесь выгадать десять долларов. Вы можете потерять гораздо больше. Обязательно получайте договор, где должны быть указаны все услуги, гарантированные фирмой. А чтобы быть окончательно уверенным, перечисляйте деньги на счет турфирмы через банк. Это даст вам дополнительную гарантию в легитимности и надежности ваших туристических агентов.

## УБИЙЦУ ВЫДАЛА БЕЙСБОЛКА

Подозреваемый пытался замести следы - обеспечил себя алиби и показаниями подставных свидетелей. Но следователь прокуратуры Южного административного округа Вальтер Маркосян сумел не только установить имя киллера, но и довести дело до суда. Тринадцать лет лишения свободы - таков приговор Андрею Корунчику, совершившему покушение на убийство одного из руководителей Ханты-Мансийской промышленной группы.

Фабула запутанного уголовного дела словно списана из закрученного детективного романа. В нем есть все: черный «мерседес» с тонированными стеклами, ураганный огонь киллеров, погони, слежки и бесценные показания случайных свидетелей... Но все это стало известно позже, когда проглотили выстрелы и конфликт между вчерашними партнерами по бизнесу перестал быть только их личным делом.

В тот день бизнесмен Рожков (фамилии некоторых фигурантов дела изменены автором по просьбе

потерпевших) отправился в свой офис во 2-м Верхнем Михайловском проезде в обычное время - 8 часов утра. Кроме хозяина лимузина в салоне находились водитель и телохранитель. Путь от дома на Садовом кольце, где жил предприниматель, занял менее получаса. А когда «мерседес» подъехал к офисному зданию, к автомобилю с разных сторон бросились двое мужчин. Затрещали выстрелы...

Сидевший в машине бизнесмен оказался под перекрестным огнем. На этом и строились расчеты киллеров. Их не смущали затем-

...С первых шагов следствие столкнулось с серьезными проблемами. Свидетельская база минимальная, улик нет, внешних примет киллеров - тоже. Скоро ни у кого не осталось сомнений, что убийство готовили профессионалы, и лишь стечение обстоятельств помешало реализации их планов.

Прочесав близлежащие переулочки, удалось найти ту самую «шестерку». Она была брошена в районе Даниловского кладбища, расположенного недалеко от места происшествия. В салоне лежали оба пистолета. Один - иностранного произ-

водства, а другой - отечественный «ИЖ» с глушителем. Там же валялась бейсболка, которая, по словам свидетелей, была на голове главного стрелка. Позже удалось восстановить и другие детали. Преступники разрабатывали свою жертву в лучших традициях шпионских сериалов. Два специально выделенных человека изучили привычки, расписание дня, маршруты поездок жертвы. Они же в назначенный для «реализации» день вели жертву от ее дома до офиса. А по дороге несколько раз звонили по мобильному телефону киллерам, ожидавшим объект в районе 2-го Верхнего Михайловского проезда.

Его задержали через 13 месяцев после покушения на Рожкова. Причем задержали по подозрению в другом преступлении. Но когда провели его опознание свидетелями, проверили предоставленное им алиби,

цей. Но рано или поздно перед законом ответят и они.

По мнению прокурора ЮАО Александра Штукатурова, расследование заказных убийств - одна из самых сложных работ для правоохранительных органов. Еще недавно такие дела были редкостью. Следователи не имели ни соответствующих наработок, ни основательной помощи со стороны милиции. Нередко дела разваливались еще до суда. А если и попадали в суд, то приговоры не всегда соответствовали тяжести обвинений.

Сейчас ситуация изменилась. Такие преступления не только раскрываются, но и успешно проходят судебные инстанции. На днях в суд было направлено очередное дело о заказном убийстве. И на этот раз, как считает Александр Штукатуров, преступникам будет вынесен заслуженный приговор.

## ОТСТРЕЛЯЛСЯ И СБЕЖАЛ

О «боевых действиях» на городских улицах мы писали в прошлом номере «МС». И вот новый пример автомобильной вихопадности. Он зарегистрирован в Юго-Восточном округе столицы. Как рассказала нам сотрудница пресс-службы УВД ЮВАО Татьяна Королева, банальное дорожное ЧП едва не закончилось трагедией.

Случай имел место у дома 38 по Волгоградскому проспекту. При перестроении из одного ряда в другой произошло незначительное столкновение автомобилей «жигули» 99-й модели и новенького внедорожника «тойота». Почувствовав удар, оба водителя вышли из машин, чтобы разобраться на месте. Выяснилось, что никаких серьезных повреждений машины не получили. Поскольку шофер «жигулей» был виноват, он предложил пойти на мировую и не вызывать автоинспекторов. Однако владелец иномарки от такого продолжения истории отказался. Он только что купил автомо-

бил и даже не успел получить номера - ехал с бумажными «транзитками». Ему официальная регистрация ДТП была необходима для оформления страховки. Но у шофера «жигулей» встреча с представителями закона энтузиазма не вызвала. Выяснилось, что он был под градусом...

Препирательства между водителями переросло в потасовку. Поняв, что соперник сильнее, водитель «жигулей» вытаскил из салона травматический пистолет «оса» и несколько раз выстрелил в противника. Тот из-за болевого шока на какое-то время потерял ориентацию. Этим воспользовался водитель «жигулей». Он бросил машину на дороге, поймал попутку и помчался домой... Но скрыться от правосудия ему все же не удалось.

На место происшествия прибыли сотрудники ОВД «Печатники». Водителю «тойоты» была оказана первая помощь. Когда он пришел в себя, сотрудники патрульно-постовой службы осмотрели салон брошенных «жигулей». Там милиционер Игорь Егоров обнаружил не только торчащие в зажигании ключи, но и документы хозяина, в частности военный билет и удостоверение

работника банка. После этого установить адрес виновника ЧП труда не составило.

Когда милиционеры приехали домой к скрывшемуся водителю, тот сделал вид, что ничего не знает. Правда, это не убедило в невиновности пьянчужки ни милицию, ни суд, который в ближайшее время рассмотрит дело «стрелка». Скорее всего «горячий водитель» получит срок за хулиганство.

## ВМЕСТО ОБОЕВ... КУПЮРЫ

Количество преступлений, связанных с изготовлением фальшивых денежных знаков, за последние пять лет выросло более чем в два раза. По свидетельству первого заместителя начальника Департамента экономической безопасности МВД России Юрия Самойлова, только в прошлом году зарегистрировано около 30 тысяч таких преступлений.

Растет не только номинал изготавливаемых купюр, но умение и профессионализм фальшивомонетчиков. Если раньше фальшивку запросто мог раз-

глядеть опытный кассир, то теперь порой требуется многодневная экспертиза и лабораторный анализ. Зарегистрированы случаи, когда фальшивки выдавали банкоматы. При этом из обращения изымается лишь треть поддельных купюр. Остальные оседают в карманах ничего не подозревающих граждан.

Усложнило борьбу с фальшивомонетчиками и нынешнее законодательство. Оно слишком либерально трактует многие положения, связанные с изготовлением документов. Так, если гражданина поймали с поличным у печатного станка с мешками подделок, это вовсе не значит, что он автоматически отправится за решетку. «Умелец» может заявить, что отпечатал фальшивки для «личного» пользования. Например, для оклейки стен... И тогда при благоприятном стечении обстоятельств его могут отпустить на все четыре стороны.

Среди подделок встречается продукция отечественных умельцев и «высококачественный» импорт. Зарубежные фальшивки поступают в Россию главным образом из стран СНГ. И распознать их проще, нежели поддельные российские рубли. Большая часть «импорта» изготавливается достаточно

примитивным способом офсетной печати. Наши кулибины используют весьма совершенную цветную копирующую технику, высококачественную бумагу и компьютерное оборудование.

Сделать хорошую подделку российского рубля очень непросто. Купюры имеют высокую степень защиты. И, несмотря на это, более половины всех уголовных дел возбуждается по фактам изготовления рублей. Чаще всего в подпольных «гознаках» печатают банкноты номиналом 500 и 1000 рублей. Только в прошлом году из оборота изъято фальшивок на сумму 20 миллионов. Ждут очередного рекорда и в нынешнем году.

МВД РФ предпринимает меры для ужесточения борьбы с фальшивыми купюрами. Сейчас Департамент экономической безопасности МВД РФ совместно с Комитетом по безопасности Госдумы внес законопроект, предусматривающий поправки в статью Уголовного кодекса. Если предлагаемые поправки примут, то уголовную ответственность будут нести не только сбытчики фальшивок, но и те, кто изготавливает их «для личного пользования».